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V' Lalongueur d’un vecteur.
v/ La distance entre deux points.
v/ Le produit scalaire entre deux vecteurs.

v/ La facon de trouver I’angle entre deux vecteurs.



v/ Projection orthogonale



Théoreme

Preuve:

Soit u etv, deux vecteurs non nuls de R" alors

(=)

u 1l v — Uu-v=0_0

Si u l v alors 0= —

u - U = ||ul|||V]| cos B, mais
donc ||ul| #0 et ||U]| #£ 0
7 3T

dou cosfd =0 6O0=— 0O=—
2 2




Dans‘le cas particulier du plan,
s1 on cherche un vectéur perpendiculaire a un vecteur donné,
on a *rmbarras du choix!

Aussi bien en prendre un de méme longueur.

On note lui © | = (—b, a)

~

Mais si on prend ¥ = (—b, a)

v-u=(=b,a)- (a,b) -
— (—b)a+ab=0 = (a,0)

donc, v | U

et ||7] = /(=) +a
— Va2 +b? = ||

de méme pour

J = (bv —CL)




u-vU= a1b1 CLQbQ anbn
— biay +bsag + -+ bya, =U-U
0. (kD)- @ =7- (ki) = k(- @)

(kﬁ) LY = (kal)bl -+ (kag)bz —+ . T (kan)bn
— al(kbl) ag(kbg) s an(kbn)

= k(ai1b1 4+ agsbs + - - - + anby,)



(U + W) = a1(by +c1) + az(ba +c2) + -+ + an(bn + cn)

ai1b; +aicy + axbs + azco + - - -+ anby, + ancy,

(a1b1 4+ agbs + -+ - + anby) + (a1c1 + asco + - -+ + ancn)
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Faites les exercices suirvants

p.67, #3etH9
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La projection orthogonale de ¥ sur U est Ug

Tres lomn

Ce vecteur est tel que

<




— - U = —— U Vecteur unitaire
|4] [l
_ (ﬁ ' 27) — Hum... c’est presque
- U le produit scalaire ca!

k2

= cos ¢
17

ko = ||U]| cos &



7= (1,4, -92)

| .
|




Si on est dans R? on a vu qu’on pouvait trouver un vecteur
)
perpendiculaire a un vecteur donné.

Mais dans R* c’est une tout autre histoire.

Il y en a trop!

[l taut donc étre un peu plus précis.



Trouver un vecteur perpendiculaire a v = (1,2, 3)

et dans le plan défini parv et © = (—3,4, —1).
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Faites les exercices suirvants

p. 69, #12a 15
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